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бажання виступити. Фрустрація виявляється у депресії, спробах зняти напруження за 

допомогою куріння, алкоголю, відмови від активної діяльності. Фрустрація може 

супроводжуватись агресією, спрямованою на інших людей; агресією, спрямованою на себе 

або агресією, спрямованою на предмет досягнення. Людина може попередити виникнення 

фрустрації. Основною умовою є спокійна і адекватна оцінка того, що відбувається, 

стримання емоцій, а іноді і навмисна байдужість. 

Афект – сильний, відносно недовготривалий стан, пов'язаний з різкою зміною 

важливих для людини життєвих обставин. У стані афекту людина концентрує увагу на своїх 

почуттях. Її свідомість не сприймає чогось іншого, навіть того, що має важливе життєве 

значення. При афекті спостерігається порушення координації рухів, крик, плач, сміх, 

надмірне жестикулювання. Контролювати афект є дуже важко, тому важливо уникати 

ситуацій, які його породжують, використовувати різні відволікаючі методи, прогнозувати 

негативні наслідки. Наприклад, образа близької людини. Людина злиться і кидається у бійку, 

не контролюючи свої дії, вчинки, слова, і зупинитись їй самій є дуже важко. Буває, що потім 

особа не пам’ятає деяких моментів зі сварки чи бійки, – короткотривала втрата пам’яті. 

Депресія – психічний розлад, що характеризується патологічним погіршенням настрою 

з негативною, песимістичною оцінкою самого себе, майбутнього і часто минулого, що 

супроводжується спотворенням мисленнєвих процесів, руховим гальмуванням. Вона 

порушує нормальне „функціонування” організму людини. Характерними ознаками депресії є 

відчуття внутрішньої порожнечі; низький рівень енергії та відчуття апатії; втрата апетиту, 

почуття гумору, відчуття жалю до самого себе; негативна думка про себе, про інших і про 

майбутнє; втрата інтересу до життя, соціальні проблеми, прагнення до самоти; втрата 

інтересу до власної зовнішності, низька самооцінка. 

Існують ще такі, властиві людині, психічні стани як відчай, сум, розгубленість, 

натхнення, дисциплінованість та інші. І залежно від сили подразника, тобто від того, що 

впливає на людину, організм відповідно реагує. Дуже важливо навчитися керувати своїми 

діями, словами. Часто в стані емоційної напруги ми не контролюємо себе. У стані депресії 

часто виникають думки про самогубство. Але якщо ми навчимося передбачати можливі 

наслідки ситуації і можливі варіанти вирішення певних конфліктів, то ми зможемо володіти 

собою. Отже, у будь-яких ситуаціях людина залишається собою. 
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У XXI столітті розвиток науки і освіти дедалі більше залежить від якості комунікації 

між представниками різних культур. Процеси глобалізації, інтернаціоналізації освіти та 

інтеграції України до європейського освітнього простору роблять міжкультурну комунікацію 

ключовим фактором становлення нових напрямів мовознавчих досліджень, серед яких 

особливе місце належить аграрній лінгвістиці. 

1. Міжкультурна комунікація в сучасному науковому дискурсі.  

Теорія міжкультурної комунікації активно розвивається з другої половини ХХ ст. 

завдяки працям Е. Холла, Г. Хофстеде, Д. Хаймса та інших дослідників. У сучасних умовах 

вона розглядається не лише як процес взаєморозуміння між носіями різних культур, а й як 

соціокультурний механізм, що впливає на розвиток науки, освіти та професійних сфер. 

У галузі аграрних наук міжкультурна комунікація виконує функцію посередника між 

країнами, які співпрацюють у сфері виробництва, переробки, екології та продовольчої 

безпеки. Вона є основою міжнародних проєктів, конференцій, спільних освітніх програм. 

2. Роль мови у становленні аграрної лінгвістики.  

Мова виступає не лише інструментом спілкування, а й засобом концептуалізації знань. 

Аграрна лінгвістика як новий напрямок мовознавства спрямована на дослідження 

особливостей мовної репрезентації аграрної науки, фахової термінології, а також на аналіз 

комунікативних стратегій у професійному середовищі. 

Англійська мова відіграє провідну роль як міжнародна мова науки й техніки. У сфері 

аграрної освіти та досліджень вона слугує засобом доступу до передових знань, сучасних 

технологій і наукових публікацій. Володіння англійською є ключовим елементом 

професійної мобільності майбутніх аграріїв.  

4. Аграрна термінологія та міжкультурний аспект.  

Одним із важливих завдань аграрної лінгвістики є уніфікація та стандартизація аграрної 

термінології. Часто один і той самий термін у різних мовах має відмінні значення або 

культурні конотації, що може призвести до непорозумінь у професійній діяльності. У цьому 

контексті міжкультурна комунікація допомагає гармонізувати терміносистеми, забезпечити 

точність перекладу та зрозумілість наукових текстів. 

5. Інноваційні технології у міжкультурній комунікації.  

Сучасні цифрові інструменти (онлайн-словники, термінологічні бази, системи 

автоматизованого перекладу, платформи дистанційного навчання) значно розширюють 

можливості для розвитку міжкультурної компетентності студентів аграрних університетів. 

Використання віртуальних середовищ для спільних проєктів із зарубіжними студентами 

дозволяє не лише вивчати іноземну мову, а й занурюватися в культурний контекст. 

6. Виховання міжкультурної компетентності.  

Формування міжкультурної компетентності майбутніх аграрних спеціалістів є одним із 

стратегічних завдань сучасної освіти. Вона включає: 

 володіння іноземними мовами (передусім англійською); 

 розуміння культурних кодів та особливостей ділового етикету; 

 навички адаптації до іншомовного середовища; 

 здатність ефективно застосовувати аграрну термінологію у різних жанрово-стильових 

різновидах комунікації. 

Отже, міжкультурна комунікація виступає одним із провідних чинників становлення 

аграрної лінгвістики як окремої галузі мовознавства. Вона забезпечує інтеграцію 

гуманітарних і технічних знань, сприяє розвитку професійної компетентності та формує 

підґрунтя для міжнародного співробітництва в аграрній сфері. Розвиток аграрної лінгвістики 
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безпосередньо залежить від здатності науковців та студентів ефективно комунікувати в 

багатокультурному середовищі, що робить міжкультурну комунікацію стратегічним 

пріоритетом сучасної освіти і науки. 
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Модернізація системи освіти в Україні сьогодні є не просто бажаним напрямком 

розвитку, а гострою необхідністю, продиктованою вимогами сучасного суспільства, 

глобалізаційними процесами та швидким науково-технічним прогресом. Змінюються 

підходи до навчання, оновлюється структура освітнього процесу, і це вимагає відповідних 

перетворень у всіх його складових. Йдеться не лише про перегляд та вдосконалення змісту 

навчальних дисциплін чи створення нового програмного забезпечення, але й про якісне 

оновлення інструментарію педагогів. Одним з таких дієвих інструментів виступають сучасні 

освітні технології, які надають можливість забезпечити навчання на принципово новому 

рівні, зорієнтованому на активну позицію здобувача освіти [5]. 

У психолого-педагогічній літературі підкреслюється, що головними характеристиками 

новітніх освітніх технологій є трансформація характеру діяльності та взаємодії між усіма 

учасниками навчального процесу, а також зміщення акцентів: від простого передавання 

знань до створення умов для розвитку індивідуального потенціалу кожної особистості. Це 

означає, що головним завданням освіти стає не стільки передача готової інформації, скільки 

формування здатності самостійно її шукати, осмислювати, критично оцінювати та творчо 

використовувати. Таким чином, сучасні освітні технології сприяють не тільки розширенню 

кругозору, а й формуванню комплексу компетентностей, необхідних для життя у 

динамічному світі [2,4]. 

Однією з таких технологій, яка поєднує традиційний навчальний досвід із новітніми 

педагогічними підходами, є проектна діяльність. Хоча у світовій педагогічній практиці вона 

вже давно застосовується, у вітчизняній освіті її значення особливо актуалізується саме 
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